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1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Важным этапом обучения студентов в средне специальном учебном заведении по специальности 40.02.01  «Право и организация социального обеспечения» является написание ими курсовой работы по дисциплине: «Гражданское право». При этом важно уяснить и помнить, что гражданское право России, основывающееся на частноправовых принципах и традициях, становится основным регулятором товарно-денежных и иных отношений, складывающихся в рыночном хозяйстве. Присущие гражданско-правовому (частноправовому) регулированию начала инициативы и диспозитивности, юридического равенства и взаимной имущественной ответственности, законодательного ограничения необоснованного государственного вмешательства в частные дела, неприкосновенности частной собственности и свободы договоров, судебной защиты гражданских прав резко повышают его социальную ценность и расширяют сферу его применения в формирующемся правовом государстве.

Все это вызывает необходимость глубокого изучения основных гражданско-правовых категорий и конструкций, богатого цивилистического инструментария и предоставляемых им многообразных возможностей. Гражданское право как фундаментальная учебная дисциплина становится одной из основ современного юридического образования.

Исходя из этого, курсовая работа студента должна основываться на знаниях и умениях полученных им во время учебы в техникуме. Она является заключительным этапом самостоятельной научной работы студентов и должна отразить результаты личного исследования общей и особенной частей гражданского права.

Основные требования к курсовой работе заключаются в следующем:

·  работа должна носить не описательный (реферативный), а исследовательско - аналитический характер;

·  работа не должна состоять только из набора юридических норм, фактов, событий, точек зрения и цитат;

·  в работе обязательно должна быть проведена хотя бы одна, пусть самая простая, но самостоятельная идея, сделаны определенные обобщения, выводы и рекомендации.

Написание курсовой работы носит творческих характер, поэтому дословное переписывание текста из различных источников недопустимо (за исключением цитирования). Надо разбираться в имеющихся спорных мнениях, различных точках зрения, находить самостоятельные аргументы в пользу отстаиваемой позиции, анализировать законодательство, формулировать выводы и предложения.

Недопустимо «скачивать» курсовые работы с сети Интернет, а также со специальных Компакт-дисков в помощь студентам, так как преподаватель при возникновении каких-либо сомнений может проверить это и не допустить работу к защите.
               ВЫБОР ТЕМЫ КУРСОВОЙ РАБОТЫ
Процесс написания курсовой работы начинается с выбора темы, изучения научной литературы и правовых источников. На этом этапе от студента требуется подключение знаний по основам методологии исследовании, личной позиции к теме исследования, настойчивость в достижении цели и профессионализм. Студенту предоставляется право самостоятельно определить предмет исследования (тему курсовой работы).

Выбрать тему, определить ее актуальность и практическую значимость студент может под руководством преподавателя. Регистрация темы курсовой работы осуществляется преподавателем .
3. РАЗРАБОТКА РАБОЧЕГО ПЛАНА КУРСОВОЙ РАБОТЫ

На этом этапе подготовки курсовой работы студенту необходимо составить график подбора и изучения материалов по теме, а также наметить развернутый рабочий план письменной работы (черновик). Целесообразно установить следующие временные рамки при написании курсовой работы:

1.выбор объекта исследования - 7-8 дней;

2.подбор и анализ нормативно-правовых актов, судебной практики, учебной литературы, периодических изданий - 15-20 дней;

3.разработка содержания курсовой работы - 20-25 дней;

4.оформление письменной работы - 10 дней.

Рабочий план составляется студентом на основе предварительного ознакомления и изучения основных правовых источников и специальной литературы. 

В рабочем плане необходимо указать следующие обязательные разделы: введение; основную часть (главы и параграфы); заключение; список использованных источников и приложения (схемы, таблицы, гражданско-правовые договоры, претензионные документы и пр.)

4. ПОДБОР, АНАЛИЗ И ОБОБЩЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ
Подбор и анализ информационных источников один из самых трудоемких этапов при написании курсовой работы. В ходе подбора материалов важно ознакомиться с различными нормативными документами, разнообразной научной литературой. Изучение информационных материалов потребует от студентов делать отдельные выписки и конспектировать отдельные положения источников.

Обобщение материалов, выделение главного и не включение второстепенного материала в содержание работы зависят от правильного выбора методики исследования. В процессе написания курсовой работы студент может использовать следующие методы:

а)
общенаучные методы (формально-логический, социологический, системный,
структурно-функциональный, конкретно-исторический, статистический и т.п.);

б)
общелогические методы теоретического анализа (анализ, синтез, обобщение, сравнение, абстрагирование, аналогия, моделирование);

в)
частнонаучные методы (сравнительного правоведения, технико-юридического анализа, конкретизации, толкования и т.п.).

Результатом аналитической работы студента должно быть четко построенная схема материалов и знаний по теме исследования, формулировка основных выводов и практических предложений.
5. ОФОРМЛЕНИЕ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Немаловажную роль в подготовке курсовой работы играет ее оформление.

На этом завершающем этапе уточняется структура, содержание и объем курсовой работы.

Титульный лист следует оформить по образцу, приведенном в Приложении 1 данных методических рекомендаций.

В оглавлении дается формулировка всех глав (разделов) и параграфов. Его можно оформить по образцу, приведенному в Приложении 2.

В введении обосновывается актуальность темы, определяется цель курсовой работы и ее основные задачи, методология проблемы, дается характеристика используемых источников и литературы. Объем Введения должен составлять 1,5-2 страницы (см.Приложение 3).

Основная часть курсовой работы должна состоять из обзорной части, где излагается методика исследования, достигнутые результаты и выводы. В конце каждой главы (раздела) делаются краткие выводы. При изложении материала необходимо обязательно делать ссылки на литературные источники. Этих ссылок в объеме всей курсовой работы должно быть не менее 8-10.

Ссылки (сноски) оформляются следующим образом: фамилия и инициалы автора учебника, название учебника, место издания, издательство, год издания, страница. Например: 

В Заключении автор работы подводит итог проведенного исследования, обобщенно излагает выводы по основным проблемам, формируются практические предложения по совершению действующего законодательства (см. Приложение 4).

Список использованных нормативно-правовых актов, специальной литературы (Список использованных источников) должен составлять не менее 20 наименований. Библиографию целесообразно сгруппировать по следующим разделам:

· Нормативно-правовые акты

· Специальная литература

· Судебная практика (если имеются ссылки).
При этом следует помнить, что нормативно-правовые акты группируются по их юридической силе (т.е. от Основного закона государства - Конституции РФ до подзаконных нормативно-правовых актов).

При упоминании автора (или коллектива авторов) учебника следует указать его фамилию и инициалы. После этого записать название учебника, проставить место издания, издательство, год издания. Например: Безбах В.В., Пучинский В.К. Основы российского гражданского права.- М.; Юридическая литература, 2004 г.

В случае, когда автором курсовой работы использованы материалы судебной практики, то в списке литературы в начале указываются опубликованные дела, а затем не опубликованные. Оформляется следующим образом:

Определение Конституционного Суда РФ от 05 июля 2001 г. N 130-О. По запросу Омского областного суда о проверке конституционности положения пункта 12 статьи 7 Закона Российской Федерации «О налоговых органах Российской Федерации» // СЗ РФ. 2001. № 34. Ст. 3512.

Приложения оформляются как продолжение работы после библиографии, располагаются они в порядке указания в тексте. Каждое приложение начинается с нового листа в правом верхнем углу словом «Приложение 1», «Приложение 2» и т.д.
Требования к оформлению работы.

Курсовая работа печатается на компьютере на одной стороне стандартного листа формата А-4. Объем курсовой работы составляет 15-20 страниц. Приложения в общий объем не входят.

Текст, набираемый на компьютере должен отвечать следующим требованиям: шрифт -«Times New Roman», размер шрифта - 14 пт., выравнивание - по ширине, текст следует печатать через полуторный интервал, соблюдая требования делопроизводства. На странице располагается 28-30 строк, в строке 60-62 знака, включая пробелы. При этом важно соблюдать следующие размеры полей: левое поле - не менее 20 мм, правое - не менее 10 мм, верхнее - не менее 20 мм, нижнее - не менее 20 мм. Абзац должен быть равен 5 знакам.

Заглавия разделов пишутся симметрично тексту (по центру), заголовки подразделов с красной строки. Расстояние между заголовками и текстом должно быть не менее двух интервалов.

Нумерация страниц начинается со страницы 2 курсовой работы (номера страниц ставятся внизу страницы по центру).
Студент отвечает за грамотность и аккуратность оформления курсовой работы. На последнем листе автор курсовой работы ставит свою подпись.
6. ЗАЩИТА КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Завершенная курсовая работа сдается студентом преподавателю в указанный им срок (для студентов обучающихся по заочной форме обучения - до начала очередной сессии в заочное отделение техникума).. Преподаватель делает заключение о готовности студента к защите курсовой работе и ставит на титульном листе одну из следующих отметок: «Допущена к защите» или «Не допущена к защите». На последнем листе курсовой работы преподаватель составляет рецензию, в которой указываются достоинства и недостатки исследования.

Защита курсовой работы состоит из доклада студента (10-15 минут) и ответа на вопросы преподавателя. Доклад должен быть четким и конкретным. В докладе студент должен перечислить и охарактеризовать основные задачи, поставленные перед ним. Затем следует перейти к обоснованию тех или иных выводов и предложений по совершенствованию действующего гражданского законодательства.

Защищенные курсовые работы студентам не возвращаются и сдаются преподавателем на хранение в архив.

7.ТЕМАТИКА КУРСОВЫХ РАБОТ
1. Понятие и принципы гражданского права. Предмет и метод регулирования.
2.Исторический анализ этапов формирования действующего гражданского законодательства Российской Федерации.

 3.Понятие и виды гражданских правоотношений.

4.Объекты гражданских правоотношений.
5.Субъекты гражданских правоотношений.
6.Виды гражданских правоотношений.
7. Основания возникновения, изменения и прекращения гражданских правоотношений.
8.Дееспособность гражданина: понятие и виды.
9.Правовая природа и соотношение правосубъектности, правоспособности и дееспособности: обзор основных позиций.
10.Гарантии прав граждан при решении вопроса об ограничении их дееспособности (по материалам судебной. Практики).
11.Признание гражданина безвестно отсутствующим и объявление умершим. Порядок, условия, правовые последствия.
12.Имя, гражданство и иные признаки, индивидуализирующие правовой статус гражданина.
13.Опека и попечительство общая характеристика.
14..Гражданская правосубъектность Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.
15.Деньги как объекты гражданских правоотношений.
16.Понятие и виды ценных бумаг.
17. Правовое регулирование предпринимательской деятельности в Российской Федерации.
18. Особенности гражданско-правового положения индивидуальных предпринимателей.

 19.Юридические лица как субъекты гражданских правоотношений. 20. Классификация юридических лиц.
21. Отличие коммерческих организаций от некоммерческих.
 22.Акционерное общество как юридическое лицо: современное состояние и перспективы правового регулирования.
23.Представительства и филиалы юридического лица проблемы теории и практики.
24.Дочерние и зависимые общества как юридические лица: проблемы теории и практики.
25.Особенности права собственности хозяйственных товариществ и обществ. Правовой режим складочного и уставного капитала.
26.Эффективность и перспективы создания, существования и реорганизации унитарных предприятий и учреждений.
27.Основные положения о государственном и муниципальном унитарном предприятии.
28.Общество с ограниченной ответственностью как юридическое лицо: современное состояние и перспективы правового регулирования.
29.Несостоятельность (банкротство) юридического лица.
30.Реорганизация и ликвидация юридических лиц в гражданском праве России: проблемы теории и практики.
31. Нематериальные блага как объекты гражданских прав: проблемы теории и практики.
32.Защита личных неимущественных прав и других нематериальных благ.
33.Защита чести, достоинства и деловой репутации лица по гражданскому законодательству.
 34.Понятие, виды и форма сделок.
35.Условия действительности сделок.
36.Понятие и виды недействительных сделок.
37.Особенности биржевых сделок.
38.Понятие и виды представительства.
39. Доверенность: форма, содержание и виды.
40.Юридическая обязанность в гражданском праве России.
41.Гражданско-правовые способы защиты гражданских прав.
42 Собственность как экономическая категория и гражданско-правовые формы реализации экономических отношений собственности.
43.Понятие и виды права собственности.
44.Приобретение и прекращение права собственности.
45.Объекты права собственности.
46.Частная собственность граждан и юридических лиц.
47.Право публичной собственности.
48.Право общей собственности.
49.Право собственности юридических лиц.
50.Вопросы управления государственной и муниципальной собственностью.
51.Сроки в гражданском праве.
52.Исковая давность: понятие, правила исчисления и значение института.
53.Институт приобретательной давности в гражданском праве России: эволюция правовогорегулирования.
54.Понятие и основания гражданско-правовой ответственности
55.Понятие и виды вещных прав.
56.Понятие и система гражданско-правовых способов защиты права собственности и иных вещных прав.

57.Понятие и основания возникновения обязательств.
58.. Виды обязательств.

59.Исполнение и обеспечение исполнения обязательств.
60. Прекращение обязательств.

61.Неустойка как способ обеспечения исполнения обязательств и мера ответственности.
62.Поручительство как способ обеспечения исполнения обязательств: проблемы правоприменения.
63.Банковская гарантия  как способ обеспечения исполнения обязательств.
64.Уступка требования и перевод долга в обязательствах: анализ законодательства и правоприменительной практики.

65.Залог недвижимого имущества как способ обеспечения кредитного соглашения.
66.Понятие обязательства, возникающего вследствие неосновательного обогащения (кондикционногообязательства).
67.Общие положения об ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств.
68.Понятие и значение договора в гражданском праве.
69.Содержание договора. Правовые аспекты.
70.Виды гражданско-правовых договоров.
71. Заключение, исполнение и расторжение гражданско-правовых договоров.

72.Проблема защиты прав в публичном договоре и договоре присоединения.
73.Предварительный договор: анализ доктринальных положений, законодательства и правоприменительной практики.
74.Договор банковского вклада. Стороны договора. Предмет договора банковского вклада.
75.Виды банковских вкладов и их оформление.
76.Понятие и виды договора подряда.

77.Договор дарения. Правовые формы благотворительной деятельности и меценатства (спонсорства).
78.Договор аренды (понятие и общие положения).

79.Договор найма жилого помещения.

80.Государственный контракт на выполнение подрядных работ для государственных нужд.
81.Понятие и существенные условия договора перевозки

 82.Ипотека и ипотечный кредит: анализ доктринальных положений, законодательства и правоприменительной практики.
83.Защита прав потребителей при продаже товаров, выполнении работ и оказании услуг: сравнительный анализ.
84.Базисные условия оптовой купли-продажи
85.Торги в законодательстве о публичных закупках: актуальные проблемы
86.Договор поручения. Содержание и исполнение обязательств, возникших из договора поручения.
87.Договор хранения. Отдельные виды обязательств хранения.
88.Договор розничной купли-продажи .

89.Агентский договор.
90.Авторские договоры (понятие, виды, заключение и ответственность сторон). 

91.Договоры по использованию смежных прав.
92.Лицензионные договоры о передаче исключительных прав на объекты промышленной собственности, их понятие и виды.
93.Результаты творческой деятельности и личные неимущественные блага как нематериальные объекты гражданских правоотношений.
94.Возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью гражданина.
95.Основание и условия возникновения деликтных обязательств.
96.Современные тенденции и проблемы в определении размера компенсации моральноговреда.
97.Право интеллектуальной собственности и договор на выполнение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

98.Понятие и содержание гражданско-правовой ответственности.
99.Виды гражданско-правовой ответственности.
100.Правовые основы государственного регулирования отношений, возникающих в области организации и проведения лотерей.
101.Правовые основы оформления наследственных прав.
102.Наследование по завещанию. Форма и содержание завещания.

103.Правовые аспекты наследственного договора. Сравнительный анализ с завещанием.

104.Совместное завещание супругов. Проблемы теории и практики.
105.Наследование по закону. Проблемы теории и практики.
106.Завещательное распоряжение и завещательный отказ в гражданском праве.
107.Наследственная трансмиссия. Проблемы теории и практики.
108.Объекты и источники права интеллектуальной собственности.
109.Исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности как объект гражданских прав.
110.Объекты авторского права. Критерии их охраноспособности.
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Приложение 3 
ОБРАЗЕЦ

Введение

Актуальность моей курсовой работы заключается в том, что любая наука на определенном этапе своего развития приходит к необходимости систематизации накопленных знаний, так как построение знаний по системным принципам способствует глубокому познанию объективной сущности окружающего мира. Такая необходимость возникла и в гражданском праве при систематизации  договорных отношений.

Правильно выстроенная система вскрывает наиболее значимые сходства и различия между входящими в нее элементами и, как следствие, способствует тому, чтобы наши представления об изучаемом объекте в наибольшей степени соответствовали его истинному содержанию.

Все сказанное в полной мере относится к формированию системы гражданских договоров, их классификации и определения отдельных видов. Исследование всех договоров в качестве единой системы позволяет рассматривать договоры не как разрозненную массу отдельных видов договоров, а как определенную их совокупность, обладающую внутренней целостной структурой. Системное исследование позволяет понять, что объединяет все договоры в единое целое и что в рамках этого единого целого разграничивает их между собой.

Исследование системы договоров направлено на решение правоприменительной задачи. Для эффективного применения гражданского законодательства к конкретному договору необходимо правильно его квалифицировать. Правоприменительная квалификация будет верной лишь в том случае, когда она совпадает с квалификацией правотворческой. В связи с этим одна из главных задач правоприменения заключается в том, чтобы установить, какие правоотношения, по замыслу законодателя, должны регламентироваться определенными правовыми нормами, и выработать практически удобный критерий выделения этих правоотношений, в точности соответствующий критерию законодательному.

Анализ судебно-арбитражной практики подтверждает актуальность исследования классификации и отдельных видов договоров. Количество споров, вытекающих из договорных правоотношений, систематически возрастает. Качество правосудия по таким делам во многом зависит от правильности квалификации договоров. Квалификация обязательства предопределяет предмет доказывания. Правильное определение предмета доказывания обеспечивает полное исследование фактических обстоятельств, имеющих значение для разрешения спора, и, соответственно, способствует уменьшению количества дел, направляемых вышестоящими инстанциями на новое рассмотрение.

Исходя из вышесказанного можно определить основную цель исследования:

Это построение научно-обоснованной системы гражданских договоров С учетом поставленной цели мною решались следующие задачи:
- Определение понятия «гражданско-правовой договор»;

- Изучение классификации договоров;

- Рассмотрение отдельных видов договоров.
Предметом настоящего исследования является комплекс договорных обязательственных правоотношений. 

Цель и задачи работы определяются её структурой. Курсовая работа состоит из двух реки связанных между собой глав, введения и заключения. Все главы разделены на параграфы, позволяющие акцентировать внимание на отдельных проблемах в рамках одного вопроса. 
Методологической основой исследования являются сравнительно-правовой и историко-правовой методы в сочетании с комплексным и системным анализом исследуемых отношений.

Теоретическую основу исследования составили труды советских и российских цивилистов, в частности, Т.Е.Абовой, М.М.Агаркова, С.С.Алексеева, В.В.Брагинского, С.Н.Братуся, А.Г.Быкова, В.Г.Вердникова, В.В.Витрянского, М.В.Гордона, С.Э.Жилинского и др. 
        Приложение 4 
ОБРАЗЕЦ

Заключение
Все вышесказанное подтверждает актуальность темы.

Итак, на основании проведенного мной исследования хотелось бы остановится на следующих ключевых моментах: 
В настоящее время договор выступает исходным, главным правовым регулятором договорных отношений, так как посредством договора стороны своей волей и в своем интересе вступают в отношения и определяют их основное, конкретное содержание. Закон, несмотря на его преобладающую юридическую силу, важность в правовом регулировании договорных отношений и количество правовых норм, участвующих в таком регулировании (в большинстве случаев правовые нормы количественно преобладают над договорными условиями), служит дополнительным правовым регулятором, обеспечивающим системность, полноту и справедливость правового регулирования.
 Тем не менее, значение закона (норм права) как нормативно-правовой основы механизма правового регулирования договорных отношений проявляется в том, что он, с одной стороны, выступает как непосредственный регулятор договорных отношений, а с другой – оказывает регулирующее воздействие на все другие элементы механизма правового регулирования договорных отношений и сам процесс его функционирования.
Подводя итоги рассмотрения вопроса о классификации гражданско-правовых договоров, можно сделать следующие выводы.

Во-первых, многообразие отношений, регулируемых гражданским правом, влияет на классификации договоров, которые также многообразны. Кроме того, они достаточно сложны, а иногда и безосновательны.

Во-вторых, на многообразие классификаций договоров влияет также существование в современном мире множества правовых систем, а, следовательно, существование в различных странах разных доктринальных и законодательных подходов относительно рассматриваемого вопроса.

В-третьих, некоторые классификации договоров имеют значение не только для развития науки гражданского права, но и практическое значение, связанное с определением правового режима, применяемого к тем или иным видам договоров, действительностью и содержанием договоров, а также с моментом возникновения договора. 
Закон не устанавливает других ограничений для заключения договоров, кроме прямого запрещения. Поэтому теоретически круг видов заключаемых договоров может быть неограничен.

Существует немало случаев, когда вследствие не совсем четкого изложения условий заключенных договоров бывает затруднительно установить их действительное содержание, цель подлинный смысл или даже определить вид самого договора. Это вызывает споры между сторонами при исполнении таких договоров, в частности установлении прав и обязанностей, а также возложении ответственности за их нарушение. В подобных случаях закон наделяет судебные органы правом толкования договора, которое является новым для Гражданского кодекса.

Сами того не ведая, мы заключаем договоры практически ежедневно. Поэтому юрист может с полным основанием сказать: "Жизнь человека - непрерывное заключение бесчисленного множества договоров".
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