
Информационно-аналитическая справка о проделанной работе по обеспечению дополнительных мер, направленных на профилактику экстремистских и деструктивных проявлений среди несовершеннолетних за период с апреля по декабрь 2024 года
          В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму   ГБПОУ «Быковский аграрный техникум» руководствуется действующим законодательством.
            Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы среди обучающихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп.
             В техникуме разработан план мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму на 2024/2025 учебный год.
             Противодействие (пресечение и профилактика) экстремисткой деятельности основывается на следующих принципах:
- признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина, законных интересов организаций;
- приоритет мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности;
- сотрудничество с общественными и религиозными организациями в противодействии экстремистской деятельности;
- неотвратимость наказания за осуществление экстремистской деятельности.
             Эти основные принципы являются определяющими при выборе средств и методов реагирования на факты и обстоятельства, имеющие признаки экстремизма.
В рамках данной работы:
- в период с апреля по декабрь 2024 года в техникуме проведены  инструктажи  по антитеррористической безопасности;
- специалистом по охране труда проведён инструктаж о правилах поведения преподавателя при пожаре и в случае террористической угрозы;
- изучен национальный состав студентов техникума, иностранные граждане; 
- проведены классные часы о теракте в Беслане (сентябрь 2024 г.);
- педагогом - психологом проведено  онлайн - тестирование, направленное на выявление несовершеннолетних, имеющих признаки деструктивного поведения, в том числе склонности к участию в неформальных молодежных объединениях, проявлениям ксенофобии, агрессивного поведения на почве неприязненного отношения по социальному, расовому, национальному, религиозному   и т.п. признаку, среди обучающихся 1-2 курсов (октябрь 2024 год);
- информирование через родительский чат в Телеграмм-канале о проблемах подростковой тревожности и советы родителям от педагога-психолога, социального педагога (регулярно);
- проводится работа по выявлению проблемных детей склонных к непосещению занятий уклонению от учебы, допускающих прогулы по неуважительным причинам;
- в рамках «Недели психологии» педагогом-психологом нашего техникума были проведены: коммуникативный тренинг «Радость общения» для обучающихся 1 курсов; тренинг «Как стать увереннее в себе» для обучающихся 1-2 курсов; тренинг «Я и мир вокруг меня» с  элементами сказкотерапии для обучающихся 1-2 курсов, акция «Дерево настроения», акция психологический портрет техникума «Самые, самые», акция «Шкатулка мудрости», Психологический опрос «Если бы я был директором техникума», игра - квест «Следопыт» для обучающихся 1-4 курсов (ноябрь 2024 г.);
- информирование несовершеннолетних обучающихся кураторами учебных групп, социальным педагогом, педагогом-психологом о детском телефоне доверия;
- в рамках «Дня толерантности» кураторами учебных групп проведены мероприятия тематические классные часы, участие студентов Быковского аграрного техникума в фестивале народных культур «Дружба народов» с международным участием, организованным Палласовским сельскохозяйственным техникумом, участие в 3-ем районном детском Фестивале-конкурсе народных культур «Наследники традиций»;
- кураторами, социальным  педагогом, педагогом-психологом, педагогом-организатором, в рамках региональной недели профилактики экстремизма проведены мероприятия для обучающихся техникума: «Открытие недели профилактики экстремизма», Урок "Экстремистские материалы", Просмотр художественного фильма «Сила воли», «Адажио» с последующим обсуждением, «Случаи проявления экстремизма в молодежной среде», Семинар онлайн «Экстремизм - не наша тема» с получением сертификатов, участие в конкурсе проектов «Молодежь против экстремизма», профилактические встречи с сотрудниками полиции (апрель - декабрь 2024 г.);
- преподавателем ОБЖ показаны видеоролики по профилактике экстремизма и терроризма среди обучающихся 1-2 курсов (сентябрь-декабрь 2024 г.);
- распространение памяток среди родителей и обучающихся об уголовной ответственности за совершение преступлений экстремистского и террористического характера;
- заведующим хозяйством, специалистом по охране труда, преподавателем ОБЖ совместно с сотрудниками МЧС проведены тренировки с целью отработки алгоритмов действий обучающихся и сотрудников при нарушении общественного порядка (апрель - декабрь 2024г.);
- социальным педагогом, специалистом по охране труда оформлены информационные наглядные материалы в фойе техникума, общежития: «Противодействие терроризму и экстремизму», «Если Вас захватили в заложники», «Экстремизм – угроза общества»;
- проведены инструктажи с сотрудниками о повышении бдительности и по обеспечению  комплексной безопасности техникума с записью в журнал инструктажей (апрель - декабрь 2024 г.)
- ежедневно проводится осмотр помещения техникума и прилегающей территории, проверка работоспособности аварийных выходов и работы тревожной кнопки с фиксацией в специальный журнал;
- в техникуме разработана и действует программа работы по адаптации, социализации и интеграции в сфере российского образования несовершеннолетних иностранных граждан (сентябрь - декабрь 2024 г.);
- социальный педагог, кураторы учебных групп отслеживают на постоянной основе интернет-ресурсы обучающихся техникума в целях исключения возможности массового распространения материалов, включённых в ФСЭМ;
      Отсутствие  проявлений экстремистского характера среди студентов техникума свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы. 




