День студента – 2021
В честь Дня студента в Быковском аграрном техникуме состоялось торжественное мероприятие.

25.01.2021 года в ГБПОУ «Быковский аграрный техникум» с соблюдением всех противоэпидемиологических мероприятий прошёл «День студента». 

Ведущие, студенты Кожевников Данил и Решетняк Владимир рассказали об истории празднования Дня студента и покровительнице студенчества – святой Татиане. В Татьянин День поздравления получили студентки и сотрудницы техникума с именем Татьяна. Обучающихся и преподавателей тепло поздравила исполняющая обязанности директора ГБПОУ «Быковскоий аграрный техникум» Тимофеева Т.Г.
В честь «Дня студента» обучающаяся 21-з группы Полина Будникова прочла стихотворение Эдуарда Асадова «Студенты». Также  состоялось награждение студентов, проявивших себя в различных мероприятиях, многие из которых в связи с эпидемиологической обстановкой проводились в режиме онлайн. Торжественное награждение провела заместитель директора по воспитательной работе Гурманцаева Р.О. 
Далее по сценарию праздничного мероприятия была проведена викторина, посвященная Дню студента. Затем между  командами техникума «Супер-пупер» и «Тяни-толкай» прошла игра  в форме КВН под названием «Студенчество. Перезагрузка». 
Приглашённые гости мероприятия - специалисты Быковского Дома творчества провели развлекательную программу с вручением поздравлений, танцами и фотографированием.

Студенты и сотрудники ГБПОУ «Быковский аграрный техникум» зарядились массой положительных эмоций и ярких памятных впечатлений.
Организовали и провели мероприятие в честь Дня студента заместитель директора по воспитательной работе Гурманцаева Р.О., педагог-организатор Лазарева С.Ю., социальный педагог Вакуленко С.Г.
